

# જી-૨૦ની બેઠકમાં પધારેલા વિદેશી ડેલિગેટ્સનું સ્વાગત



## જી-૨૦ ડેલિગેટ્સનું પાઘડી પહેરાવીને કુમકુમ તિલક કરીને કચ્છી સંસ્કૃતિ મુજબ સ્વાગત કરાયું

ભુજ, મંગળવાર સફેદ રણ ધોરડો ખાતે યોજાતી પ્રથમ પર્યટન કાર્યકારી સમૂહ બેઠકમાં ભાગ લેવા માટે જી-૨૦ સભ્ય દેશો, આમંત્રિત દેશો તેમજ આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓના

વરિષ્ઠ પ્રતિનિધિશ્રીઓ તેમજ સહભાગીઓ ભુજ એરપોર્ટ ખાતે પહોંચ્યા હતા. એરપોર્ટ ખાતે પધારેલા પ્રતિનિધિશ્રીઓનું કચ્છી સંસ્કૃતિની ઝલક દર્શાવતી વિવિધ પ્રસ્તુતિ દ્વારા ભાવભર્યું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. પનઘટ ગૃપ દ્વારા જોડિયા પાવા, ઘડો ઘમેલો, સંતાર, મંજીરા, મંજરી વગેરે કચ્છી લોકવાદ્યો સાથે કચ્છી લોકસંસ્કૃતિની ઝાંખી દર્શાવતા લોકનૃત્યો દ્વારા પ્રસ્તુતિ કરવામાં

આવી હતી. પ્રતિનિધિઓએ પણ આ પળે કચ્છી સંસ્કૃતિની ઝલક દર્શાવતી વિવિધ સાંસ્કૃતિક પ્રસ્તુતિઓને ઉત્સાહભરે માણી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, ગુજરાતના કચ્છના રણની આકર્ષક સફેદ રેતી ઠી ૯ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩ દરમિયાન જી-૨૦ દેશોના પર્યટન શેઠના પ્રતિનિધિશ્રીઓના મંડળની સાક્ષી બનશે. પર્યટન મંત્રાલય દ્વારા યોજાઈ રહેલી જી-૨૦ના નેજા હેઠળ પ્રથમ પર્યટન કાર્યકારી

સમૂહની બેઠક કચ્છના ધોરડોમાં યોજાવા જઈ રહી છે. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય પ્રવાસન મંત્રી જી.કિશન રેડ્ડી, કેન્દ્રીય મંત્રી પરસોત્તમ રુપાલા પણ ડેલિગેશન સાથે પધાર્યા હતા. ભુજ એરપોર્ટ ખાતે કચ્છ મોરબી સાંસદ ઘિનોદભાઈ ચાવડા, જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ પારૂલબેન કારા, ધારાસભ્ય કેશુભાઈ પટેલ, માલતીબેન મહેશ્વરી, ત્રિકમભાઈ ઠાંગા, ભુજ નગરપાલિકા પ્રમુખ ઘનશ્યામભાઈ ઠક્કર, અગ્રણી

## અમરેલી જિલ્લામાં ભૂકંપનો આંચકો અનુભવાયો

તુર્કી અને સીરિયા બાદ ગુજરાતની ઘરા પછા ધૂણુ : સાવરકુંડલા, ખાંભા સહિતના ૧૦ ઉપરાંતના ગામડાઓની ઘરા ધૂણુ ઉઠતા લોકો ઘરમાંથી બહાર નીકળી ગયા હતા

અમરેલી, તા.૭ તુર્કી અને સીરિયામાં આજે ભૂકંપના કહેરે તબાહી મચાવી છે. રીક્ટર સ્કેલ પર ભૂકંપની તીવ્રતા ૭.૮ની રહી હતી. એક અહેવાલ અનુસાર અહીં ૭.૯લા ૧૨ કલાકમાં ૪૯ વખત ધરતી ધૂણુ હતી. અત્યાર સુધીમાં તુર્કી અને સીરિયામાં ભૂકંપના કારણે અત્યાર સુધીમાં ૩૮૦૦ લોકોના

મોત થઈ ગયા છે. ત્યારે આજે ગુજરાતના અમરેલીમાં ધરા ધૂણુ છે. અમરેલી જિલ્લામાં ભૂકંપના ભયનો આંચકો અનુભવાતા લોકોમાં ફફડાટ ફેલાયો છે. મીતીયાળાની ધરા સાથે અનેક ગામડામાં ભૂકંપનો જોરદાર આંચકો અનુભવાયો છે. સાવરકુંડલા, ખાંભા સહિતના ૧૦ ઉપરાંતના ગામડાઓની ધરા

વિસ્તારોમાં ભૂકંપનો રદાર આંચકો અનુભવાયો છે. મીતીયાળા બાદ અનેક ગામડાઓમાં ભૂકંપના આંચકાને કારણે ફફડાટ ફેલાયો છે. મિતિયાળામાં ઇલા ઘણા સમયથી ભૂકંપના આંચકાની અનુભૂતિ થઈ રહી છે. જોકે છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ભૂકંપની તીવ્રતા રીક્ટર સ્કેલ પર ૩ની આસપાસ

## માનસરોવરનું પવિત્ર જળકળશ દેશના તમામ જિલ્લાઓના એક શિવાલયમાં સ્થાપીત કરાશે : ભારત તિબેટ સહયોગ મંચ

રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના સ્થાપક, માર્ગદર્શક અને રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણી સભ્ય વરિષ્ઠ પ્રચારક ડૉ. ઈન્દ્રેશ કુમારના મુખ્ય માર્ગદર્શન હેઠળ ૪ અને ૫ ફેબ્રુઆરીના રોજ કૈલાશ માનસરોવર ભવન, ગાંધિયાબાદ ઉત્તર પ્રદેશ ખાતે ભારત તિબેટ સહયોગ મંચની રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણીની બે દિવસીય કાર્યશાળા યોજાઈ હતી. જેમાં આશ્રયદાતા કુલદીપચંદ અગિનહોત્રીના સિદ્ધિ સંઘ, સરદાર હરજીત સિંહ ગ્રેવાલના અધ્યક્ષસ્થાને અને રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી પંકજ ગોયલે કાર્યક્રમનું સંચાલન કર્યું હતું.



ઉપરાંતકે બે દિવસીય રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણીમાં ભાગ લઈને મુખ્યત્વે યુવા પ્રબુદ્ધ મહિલાઓ અને પર્વાવરણ વિભાગોની જિલ્લા ટીમો બનાવવામાં આવશે અને ભારત તિબેટ સહયોગ મંચ યાઈનીઝ વસ્તુઓને દૂર કરી સ્વદેશી વસ્તુઓ ખરીદવા જનજાગૃતિ સહિત વ્યાપક અભિયાન શરૂ કરશે. રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણીને માર્ગદર્શન આપતાં મુખ્ય અતિથિ અને રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના રાષ્ટ્રીય કાર્યકારી સભ્ય ઈન્દ્રેશ કુમારે જણાવ્યું હતું કે ચીન એવો દેશ છે જેને માનવતા સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી ચીન કોઈને કોઈ સ્વરૂપે વિચના ઘણા દેશોને તણાવમાં લાવવાનું કામ કરતું રહે છે. તેની પાસેથી માનવતા અને માનવતાની કંઈ અપેક્ષા રાખી

## JEE મેઈન્સનું પરિણામ જાહેર

અમદાવાદના બે વિદ્યાર્થીના ૧૦૦માંથી ૧૦૦ પર્સેન્ટાઇલ અમદાવાદ, તા.૭ ધોરણ ૧૨ પછી ડિગ્રી એન્જિનિયરિંગ ઈન્સ્ટિટ્યૂટમાં પ્રવેશ મેળવવા માટે લેવાતી JEE મેઈન્સનું પરિણામ જાહેર થયું છે. જેમાં અમદાવાદના બે વિદ્યાર્થીઓએ ૧૦૦માંથી ૧૦૦ પર્સેન્ટાઇલ મેળવવાની સિદ્ધિ હાંસલ કરી છે. જાન્યુઆરી માસમાં લેવાયેલી આ પરીક્ષાનું પરિણામ જાહેર થયું છે. બંને વિદ્યાર્થીઓને તર્કીઈ એડવાન્સની પરીક્ષામાં સ્કોર કરી બોમ્બે IITમાં કમ્પ્યુટર સાયન્સ કરવાનો ગોલ છે. ધોરણ ૧૨ પછી રાજ્ય અને

## કુલદીપ આર્ય ભારત સરકારમાં જશે

ગાંધીનગર, તા. ૭ ગાંધીનગર જિલ્લાના પૂર્વ



કલેક્ટર અને ચૂંટણીપંચમાં રાજ્યકક્ષાએ સહ સી.ઈ.ઓ. તરીકે ફરજ બજાવતા કુલદીપ આર્યની ભારત સરકારના ગ્રામ વિકાસ વિભાગમાં પાંચ વર્ષની પ્રતિનિયુક્તિ પર પસંદગી પામ્યા છે. રાજ્યના સનદી અધિકારી સોનલ મિશ્રા પછી હવે કુલદીપ આર્ય પણ ભારત સરકારમાં પ્રતિ નિયુક્તિ પર જઈ રહ્યા છે. ભારત સરકારે આજે પત્ર દ્વારા ૨૦૦૮ની બેચના સનદી અધિકારી કુલદીપ આર્યની નિયામક ગ્રામ વિકાસમાં સ્ટાફ સંક્રમણમાં પાંચ વર્ષ માટે નિમણૂક માટે પસંદગી કરવામાં આવી છે અને ત્રણ સપ્તાહમાં આ નવી નિમણૂક પર તેમને હાજર થવાનું રહેશે તેવી જાણ ગુજરાત સરકારને કરી છે.

## પેથાપુરને

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ પેથાપુરમાં ૮૫ ટકા ખેડૂત ખાતેદારો રાજપુત છે. વર્ષ ૨૦૧૧ માં સંબંધિત અધિકારીએ મુલ્યાંકન તંત્ર દ્વારા પેથાપુર ગામના ગ્રામજનોને અન્યાય કરી વધારે જંતી જાહેર કરી હતી. આ તબક્કે પણ પેથાપુર ગામનો વિકાસ અટકે તેવો પ્રયાસ થયો હતો. જેના લીધે પ્રાથમિક રીતે જ ગાંધીનગરના સિમાડાની સાપેક્ષમાં પેથાપુરનો જંતી દર વધારે હોવાથી વિકાસના દ્રષ્ટિકોણથી વિકાસ પર વિચારિત અસર વર્તાઈ રહી છે. વર્ષ ૨૦૧૧ માં પેથાપુર ગામની જમીનમાં એક વિદ્યાના ૩૦ લાખ હોય જંતી મુજબ રૂ ૧ ૦૦,૦૦,૦૦૦ કરવામાં આવતા પેથાપુર ગામના રહેણાંક બિલ્ડર ખેતીની જમીનમાં રોકાણ કરતા ખેડૂતો પણ જમીનના બજાર ભાવ અને સરકારી જંતીના ભાવોની વિસંગતતાના લીધે રોકાણકારો પેથાપુર તરફ નજર મંડાવવું ભુલી ગયા છે. જેથી છેલ્લા ૧૨ વર્ષથી પેથાપુર ગામ વિકાસની દ્રષ્ટિએ આગળ વધી શક્યું નથી. પેથાપુર નગર પંચાયત અસ્તિત્વમાં આવી હતી. નગર પાલિકા પણ કાર્યરત થઈ હતી આમ છતાં જંતીના દર વિકાસ માટે બાધારૂપ બન્યા હોવાનું સ્પષ્ટ થયું હતું. જ્યારે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા અસ્તિત્વમાં આવતા પેથાપુર ગામના તમામ સીમાડાના મહાનગરપાલિકામાં સમાવિષ્ટ થઈ ગયા છે. આમ છતાં પેથાપુર આસપાસના વિસ્તારની સાપેક્ષમાં વિકાસની રાહ પર આગળ વધી શક્યું નથી. જ્યારે હાલમાં પણ વર્ષ ૨૦૧૧ ની જંતી હાલ બજાર ક્રીમની વિસંગતતાના લીધે પેથાપુરમાં રોકાણકારો દસ્તક દેતા નથી. જેથી પેથાપુરના ખેડૂતોને ઘોર અન્યાય થયો હોવાની લાગણી પ્રબળ બની છે. આ સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખી પેથાપુરને નવા જંતી દરમાંથી બાકાત રાખવા માટે પણ રજૂઆતમાં જણાવવાયું છે. આગામી દિવસોમાં આ મામલે મુખ્યમંત્રીને મુલાકાત લઈ રજૂઆત કરવામાં આવશે તેમ તેમણે જણાવ્યું છે.

## તલાટીઓ

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ નાણાકીય વર્ષ પૂર્ણ થવા આવ્યું હોવા છતાં હજુ કોઈ ચુકવણી નહિ થયાની વાતો પણ જાણવા મળેલ છે. તાલુકાકક્ષાએ આ અંગે મોટી મેનેન્સી હોવાનું ચિત્ર ઉપસ્યુ હતું. બેઠકમાં તાલુકામાં પંચાયત વેરાની વસુલાત માટે ગ્રામ્યકક્ષાએ મહોલ્લા બેઠકો યોજી વસુલાત કરવાનું અભિયાન હાથ ધરવામાં આવે તે માટે કડક તાકીદ કરવામાં આવી હતી એટલું જ નહિ દર ત્રણ દિવસે

## રાજકોટ-અમદાવાદ હાઈવે પર ટ્રક-કાર ટકરાતાં ચારનાં મોત

અકસ્માતમાં બેથી ત્રણ વ્યક્તિઓ ઈજાગ્રસ્ત થતા નણકની હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા

અમદાવાદ, તા.૭ રાજકોટ - અમદાવાદ હાઈવે પર ફરી એક વખત ગમખવાર અકસ્માતની ઘટના બની છે. રાજકોટ-અમદાવાદ હાઈવે પર આજે ભયાનક અકસ્માત થયો હતો. આ અકસ્માતમાં ૪ લોકોના મોત થયાના અહેવાલ સામે આવી રહ્યા છે. આ અકસ્માતની ઘટનામાં બેથી ત્રણ વ્યક્તિઓ ઈજાગ્રસ્ત થતા સારવાર અર્થે નજીકની હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા

## સમીક્ષા બેઠક યોજવા માટે પણ તાકીદ કરવામાં આવી હતી.

સે.૧૭માં શહેરમાં ય -૫ સર્કલ નજીક હાઈવેમાં વિસ્તારમાં નવા સદસ્ય નિવાસનું સંકુલ વધુ સુવિધાયુક્ત બને તે માટે આગાઉ સમિતિના સુચનો પણ મેળવવામાં આવ્યા હતા જેના અંતે નવા એમ એલ એ ક્વાર્ટર્સ બાંધવા માટેની યોજના આખરી કરવામાં આવી હતી. જે કે શરૂઆતથી જ વિલંબમાં પડેલી યોજનાનું કામ આવાસો તોડવાની કામગીરી બાદ હવે વૃશોની મંજૂરીના અભાવે અટકવાયું છે.

## પાક.નો ઈન્કાર

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ વીઓની વેબસાઈટને ટાંકીને જણાવાયું છે કે, પાકિસ્તાને રાહત સામગ્રી લઈને તુર્કી જઈ રહેલા ભારતીય વિમાનને એર સ્પેસ આપવાનો ઈન્કાર કરી દીધો છે. ગાંધિયાબાદમાં હિંડન એરબેઝીટી તુર્કી પહોંચેલી એનડીઆરએફની પ્રથમ ટીમમાં ૫૧ લોકો સામેલ છે. એનડીઆરએફના અધિકારી અતુલ કરવાલે જણાવ્યું કે, એનડીઆરએફની પ્રથમ ટીમ ૫૧ લોકો સાથે તુર્કી જવા રવાના થઈ છે.

## વાપસી

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ અબજ ડોલરની સંપત્તિ સાથે ત્રીજા સ્થાને છે. આ વિસ્તરમાં વોરેન બફેટ અને બિલ ગેટ્સ જેવા ધુરંધરોના નામ પણ સામેલ છે. છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝિસના શેરમાં બાઉન્સ બેક આવ્યો છે જેના કારણે આ શેર તેના તાજેતરના તળિયેથી લગભગ ૮૮ ટકા વધી ગયો છે. આ ઉપરાંત બીજા શેરો પણ પાંચથી આઠ ટકા જેટલા વધ્યા છે. તેના કારણે અદાણીની સંપત્તિમાં આજે તીવ્ર તેજ જોવા મળી છે.

## સંભાવના

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ ફેબ્રુઆરીએ પણ આ વિસ્તારમાં વાવાઝોડા અને વીજળી પડવાની આગાહી કરવામાં આવી છે. ગુરુવારે કાશ્મીર ઘાટીમાં ભારે વરસાદ અને હિમવર્ષા થવાની પણ સંભાવના છે. હવામાન વિભાગે ૭ ફેબ્રુઆરી સુધી અરુણાચલ પ્રદેશ, આસામ અને મેઘાલયના વિવિધ ભાગોમાં વીજળી અને કરા સાથે વાવાઝોડાની આગાહી કરી છે.

**રક્તદાન મહાદાન**